

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского горкома ВКП (б) и городского Совета депутатов трудящихся

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 ИЮЛЯ

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 ИЮЛЯ

В течение 17 июля наши войска на **ОРЛОВСКОМ** участке фронта, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и продвинулись на 10—12 километров.

На **ОРЛОВСКО-КУРСКОМ** направлении наши войска в результате успешных атак продвигаются вперед. За 2 дня боев на этом направлении наши войска полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5 июля сего года.

На **БЕЛГОРОДСКОМ** направлении — поиски разведчиков.

В течение 16 июля наши войска на Орловском участке фронта и Орловско-Курском направлении подбили и уничтожили 168 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 106 самолетов противника.

★ На Орловском участке фронта наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление. Немцы исплошно подбрасывают резервы, пытаются задержать продвижение советских войск. Под ударами частей Красной Армии противник понес тяжелые потери и оставил ряд населенных пунктов.

Бойцы Н-ского соединения, развивая наступление, уничтожили до 3000 гитлеровцев, 25 немецких танков, 49 орудий, 30 минометов и захватили трофеи и пленные. Подразделения Н-ской части выбили немцев из трех населенных пунктов, в боях за которые уничтожено 600 солдат противника и подбито 8 вражеских танков. На другом участке наши части отбили несколько контратак танков и пехоты противника. На плечах отступающих гитлеровцев бойцы Н-ской части ворвались в крупный населенный пункт, превращенный немцами в сильный узел сопротивления, и в результате ожесточенной схватки овладели этим пунктом.

Наша авиация активно поддерживает наступление наземных войск. В районе высоты, имеющей важное значение, немцы оказывали упорное сопротивление наступающим подразделениям Н-ской части. 20 наших штурмовиков, под командованием Героя Советского Союза майора Корюкина, сбросили бомбы на боевые порядки противника и подвергли немцев ожесточенному обстрелу из пушек и пулеметов. Наши пехотинцы немедленно перешли в атаку и завладели высотой. Штурмовик старший лейтенант Т. Девякин обнаружил посадочную площадку, на которой находилось несколько немецких самолетов. Летчик атаковал вражеские самолеты, сбил 2 немецких истребителя и нанес повреждения еще трем самолетам противника, находившимся на этой посадочной площадке.

★ На Орловско-Курском направлении наши войска продолжают активные боевые действия. Противник оказывает отчаянное сопротивление, используя зарытые в землю танки. Атаки, предпринятые советскими войсками, завершились взятием ряда населенных пунктов. За 2 дня боев наши войска полностью восстановили положение, занимаемое ими до начала немецкого наступления, т. е. до 5 июля сего года. Таким образом, под ударами наших войск немцы оставили все, что им удалось захватить ценой неслыханных потерь живой силы и техники за 8 дней наступления.

В течение сегодняшнего дня части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, истребили до 1000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 20 танков, 7 артиллерийских и 8 минометных батарей противника.

Действиями нашей авиации уничтожено и повреждено несколько десятков немецких танков, свыше 200 автомашин, взорвано 2 склада боеприпасов и нанесены серьезные потери пехоте противника, закрепившейся на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия,

разрушили 25 дзотов и в ожесточенной схватке овладели этой высотой. В результате боя уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 10 минометов и 25 пулеметов.

Взяты пленные. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, предпринял одну за другой 9 ожесточенных контратак. Наши части отбили все контратаки немцев с большими для противника потерями.

★ На Калининском фронте рота немцев атаковала наши передовые подразделения. Советские бойцы метким огнем рассеяли гитлеровцев. У проволочных заграждений осталось несколько десятков вражеских трупов. Огнем снайперов и разведывательными группами уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров.

★ На Ленинградском фронте группа снайперов, во главе со старшим лейтенантом Михаилом Важниным, 25 дней находилась в засаде на переднем крае нашей обороны. За это время снайперы уничтожили 215 солдат и офицеров противника, ефрейтор Алексей Белов истребил 21 немца, ефрейтор Махмут Сабаяев — 19, старший лейтенант Важнин убил 14 гитлеровцев.

★ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, начал на гитлеровцев, которые гнали советских граждан на каторгу в Германию. Партизаны убили 14 коноводов и осолобили 150 мирных жителей. Захвачены 2 станковых пулемета, 2 автомашины, винтовки и другие трофеи. Партизаны отряда действующего в Смоленской области, взорвали 5 немецких воинских эшелонов, разбито 5 паровозов, 15 платформ с танками, 2 платформы с мотоциклами, 10 вагонов с различными грузами и 5 шестерн с горючими.

★ Перешедший на сторону Красной Армии немецкий ефрейтор Геинц Т. рассказывал: «Солдаты нашей дивизии возлагали большие надежды на весну и лето 1943 года. В течение нескольких месяцев нам внушали, что скоро германская армия перейдет в наступление и отомстит русским за Сталинград. Накануне наступления на Курск командир роты зачитал нам приказ Гитлера и сказал, что мы должны захватить Курск. Приказ Гитлера объявлял некоторых солдат. Они поверили, что для германской армии снова наступил времена победоносных маршей. Однако, первые же дни принесли нам горькое разочарование. Командир батальона, например, говорил, что за первый день наступления немецкие войска израсходовали больше боеприпасов, чем за всю польскую кампанию, а за 3 дня немецкие орудия выпустили больше снарядов, чем за все время французского похода. Командиру батальона и в голову не пришло, что эти сравнения окончательно убедили солдат в провале наступления на Курск. Мы поняли его слова так: израсходовав за 3 дня наступления больше боеприпасов, чем потребовалось для завоевания Франции, немецкая армия понесла колоссальные потери и не добилась никаких результатов. Поняв это, я решил добровольно перейти к русским».

Налеты нашей авиации на железнодорожный узел Орел, станции Навля, Карачев и аэродромы противника

В ночь на 18 июля наша авиация произвела налеты на железнодорожный узел Орел, станции Навля, Карачев и аэродромы противника.

На железнодорожный узел Орел сброшено много фугасных и зажигательных бомб. В результате бомбардировки возникли десятки пожаров, горели эшелоны и склады противника. Пожары сопровождалась сильными взрывами.

На железнодорожных станциях Навля и Карачев прямыми попаданиями бомб разбито несколько воинских эшелонов противника.

Наша авиация бомбардировала также аэродромы, на которых было обнаружено большое скопление немецких самолетов. Уничтожено и повреждено значительное число самолетов противника.

Три наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

В течение 18 июля наши войска на **ОРЛОВСКОМ** участке фронта продолжали наступление и, преодолевая контратаки противника, продвинулись вперед на 4—6 километров.

На **БЕЛГОРОДСКОМ** направлении — усиленные поиски разведчиков.

В течение 17 июля наши войска на Орловском участке фронта подбили и уничтожили 78 немецких танков и 20 бронемашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 137 самолетов противника.

★ На Орловском участке фронта наши войска, преодолевая сопротивление противника и отражая его контратаки, продолжали продвигаться вперед. Части Н-ского соединения заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено 900 немецких солдат и офицеров. Части другого соединения, развивая наступление, уничтожили до 3 тысяч гитлеровцев, 61 орудие, 138 пулеметов и 25 минометов. Подразделения Н-ской гвардейской части штурмом взяли сильно укрепленный противником населенный пункт, уничтожив при этом до батальона немецкой пехоты. Захвачено несколько складов с оружием и продовольствием. На одном участке крупные силы вражеской пехоты при поддержке 40 танков перешли в контратаку. Бойцы Н-ской гвардейской части встретили немцев огнем из всех видов оружия. Контратака противника захлебнулась. На поле боя остались сотни трупов немецких солдат и офицеров и 17 подбитых горющих танков.

★ На Белгородском направлении происходили поиски разведывательных отрядов. Группа бойцов во главе с капитаном Волковым на танке проникла в расположение врага и обнаружила 20 немецких танков. Разведчики вернулись в свое подразделение и в сопровождении еще двух танков снова направились к месту скопления вражеских машин. Скрытно подошла к расположению противника, 3 советских танка на полном ходу ринулись в атаку. Не ожидая удара немецкие танки, беспорядочно отстреливаясь, стали отходить. На поле боя остались 9 подбитых и горящих танков противника. Разведчики младший сержант Романенко и красноармеец Грушецкий проникли в расположение противника, взорвали вражескую огневую точку, истребили 10 гитлеровцев и захватили в плен немецкого офицера. Старшина Егоров очередью из ручного пулемета сбил вражеский истребитель «Мессеринг-109». Красноармеец Коврига двумя выстрелами из противотанкового ружья поджег бомбардировщик «Юнкерс-88». Самолет упал на нашей территории и сгорел вместе с экипажем.

★ Северо-восточнее Новороссийска немцы пытались вернуть потерянную накануне высоту, предприняли несколько контратак. Наши подразделения отбили все контратаки гитлеровцев и прочно удерживали занятые позиции. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов, 8 сгоревших и подбитых немецких танков.

Нашей авиацией в Черном море потоплен немецкий транспорт, повреждены 2 транспорта и сторожевой корабль противника.

★ На Орловском участке фронта на сторону Красной Армии перешли 7 солдат 262-й немецкой пехотной дивизии. Перебежчики приехали сдаваться в плен на 5 автомашинах, нагруженных боеприпасами.

★ Против партизанского отряда, действующего в одном из районов Ленинградской области, немцы снарядили крупную карательную экспедицию. Свыше 1000 вражеских солдат и офицеров с танками и артиллерией осаждали партизан. Заняв круговую оборону, советские патриоты в течение дня отбивали атаки противника. Измотав немцев стойкой обороной, партизаны перешли в контратаку и прорвали кольцо окружения. В этом бою немцы потеряли только убитыми 130 солдат и офицеров. Уничтожены 2 немецких танка и несколько автомашин с боеприпасами.

★ Немецкие солдаты, захваченные в плен на Орловском участке фронта, сообщают о тяжелых потерях немецкой армии. Перешедшие на сторону Красной Армии ефрейторы 192 полка 56 немецкой пехотной дивизии Людвиг В. и Август К. рассказали: «Русская артиллерия и авиация произвели большие опустошения в рядах нашего полка. Некоторые подразделения в первый же день потеряли до 60 процентов личного состава. Когда русские перешли в наступление и прорвали нашу оборону, командование, опасаясь окружения, отдало приказ об отходе. Началось беспорядочное бегство. Многие солдаты бросили оружие, шинели, одеяла и другие личные вещи. Воспользовавшись паникой, мы незаметно отделились от своего взвода и повернули по направлению к русским сдаваться в плен».

Пленный унтер-офицер 6-й роты 482 немецкого пехотного полка Иоганн Шнебергер рассказывал: «Из 80 солдат 6-й роты в первый день наступления русских уцелело только 8 человек, да и те попали в плен».

Пленный фельдфебель 208 немецкой пехотной дивизии Герберт Гендольф рассказывал: «Командование прилагало все усилия, чтобы остановить наступление русских, но безрезультатно. За 3 дня многие подразделения дивизии уничтожены. Бешеный огонь русских батарей выбил нас из колеи. Мы не знали, куда деваться и что делать. Солдаты с ужасом говорили: «Русские нам готовят летний Сталинград».

Сообщение ТАСС

В лондонской газете «Таймс» и в Вашингтонской газете «Стар» на днях были опубликованы сообщения относительно переговоров между представителями СССР, США, Великобритания и Китая по поводу состава Центрального Комитета «Администрации помощи и восстановления объединенных наций», проект соглашения об организации которой был принят в Вашингтоне 13 июня с. г. представителями указанных выше государств. В этих сообщениях содержится утверждение, будто бы представитель Советского Союза требовал при переговорах по этому вопросу ограничения состава Центрального Комитета лишь представителями четырех держав и что предложение о введении в состав Комитета дополнительно представителей еще трех государств было отклонено якобы «под сильным нажимом Советского Союза».

ТАСС уполномочен заявить, что такие утверждения не соответствуют действительности. На самом деле предложение о составе Центрального Комитета Администрации помощи и восстановления выше четырех держав с самого начала сохранилось в проекте государственного департамента США, к какому предложению и присоединился представитель Советского Союза.

СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

Вечернее заседание 15 июля

На вечернем заседании допрашивались Кладов, Парамонов, Паллов и Ластовина. Их показания дополнили новыми деталями картину, нарисованную остальными обвиняемыми. В частности, полностью подтверждено все, что связано с изобретенными немцами извергами «душегубками». Как показали подсудимые, рейсы этих «душегубок» производились по определенным дням, когда же Красная Армия перешла в наступление, немецкие захватчики начали истреблять советских людей с пихорядочной последовательностью. «Душегубки» стали совершать по несколько рейсов в день, работая с предельной нагрузкой. По неполным подсчетам, в них умерщвлено до 7 тысяч человек.

Все подсудимые полностью признали себя виновными в предьявленных им обвинениях.

Подсудимый Ластовина работал санитаром Березанской лечебной колонии. Он сопровождал грузовики с обреченными на гибель людьми.

Когда сажали в машину, — показывает Ластовина, — большие сопротивлялись. Одна из них по имени Маруся сопротивлялась особенно сильно. Она крикнула:

Утреннее заседание 16 июля

На утреннем заседании продолжался допрос свидетелей. 22 свидетеля, побывавшие сами в лапах гестапо, потерявшие родных и близких, непосредственные очевидцы фашистских зверств, прошли перед Военным трибуналом.

Заседание начинается с допроса свидетеля Колонийцева. Он показал, что немцы в начале февраля арестовали его жену, но лишь 28 февраля он узнал о ее судьбе. Она была найдена в противотанковом рву среди множества трупов — детей, женщин и стариков. Колонийцев рассказал, что с первого дня хозяйничая в Краснодаре немцы стали уничтожать советских людей, а в конце января это приобрело массовый характер. По всему городу были установлены выслезники, трупы висели также на телеграфных столбах.

Свидетель Петренко показывает, что немцы предложили ему указать местонахождение советских активистов. Немцы арестовали его жену и двоих детей. После освобождения Краснодара Петренко нашел свою семью в противотанковом рву. Его жена, сам 7 лет и дочь 3 лет были умерщвлены в «душегубке».

Свидетельница Королькова и Талаченко, живущие возле противотанкового рва, рассказали о массовых расправах немецких оккупантов с мирными советскими гражданами.

Священник Георгиевской церкви Ильяшов рассказывает о многих русских семьях, у которых немцы отняли кормильца, замучили мать, убили сына и дочь.

Многие прихожанки рассказывали свидетелю, что немцы переодевались в красноармейскую форму и накануне своего отступления ходили по домам и говорили: «Что вы ждете, гражданка. Красная Армия уже здесь, идите и помогайте ей». Доверчивые люди выбегали на улицу, многие брали с собой припрятанное оружие. А немецкие провокаторы вылавливали их и убивали.

«Я свидетельствую здесь перед всем русским народом, — заключает свое показание Ильяшов, — перед всем миром, что это дикое зверье, нет у меня слов, которые выразили бы всю ненависть и проклятие наше этим извергам!»

Еще об одной немецкой провокации рассказывает свидетельница Скрянникова.

Немцы обьявляли, что мимо собора они проведут большую партию пленных красноармейцев и предложили желающим передать им продукты. Собралась тысяча людей, немцы пустили грузовики со своими ранеными, а сами зачлкали фотоаппаратами, — вот, дескать, как население Краснодара приветствует немецкую армию.

С огромным вниманием присутствующие выслушивают показания свидетеля Козельского — врача Краснодарской городской больницы. Он рассказывает о гестаповском палаче Герц. Этот изверг, называющий себя врачом, заявил врачам больницы:

«Я — немецкий офицер, — мне приказано изъять отсюда больных. Немецкое

«Наши за все отомстят!» — немецкий офицер разбил ей голову и бросил в машину. Больных вывезли за 5 километров к противотанковому рву. Подсудимый их раздевал, а после расстрела сбрасывал в противотанковый ров.

На этом был закончен допрос обвиняемых. После короткого перерыва суд перешел к допросу свидетелей.

Свидетельница Климова рассказала обо всем, что она видела и пережила в подвале гестапо за время своего ареста. Она рассказала о страшных пытках, которым подвергались советские люди немецкими офицерами при допросах. Одну девушку немецкие офицеры допрашивали обнаженной и привязанной к столу. Они завели патефон, и пока пластинка проигрывалась, девушку били смертным боем. Когда начался допрос, девушка ничего не сказала палачам. Немцы снова завели патефон и били ее, пока не кончилась пластинка. Так продолжалось два часа.

Свидетель Головатов, у которого немцы замучили 17-летнего сына, избивает сидящих на скамье подсудимых, как подельников изменников родины и активных пособников немецких палачей.

командование приказало, чтобы больных во время войны не было. Они должны быть уничтожены. Как их уничтожать, вас не касается.

Немцы погрузили больных в «душегубку» и вывели. За несколько рейсов они умертвили больше 300 больных. В больнице было оставлено небольшое отделение человек на 20 — это была ловушка для привлечения и истребления новых больных. Свидетелю известно, что то же самое повторилось и в детской больнице «Третья Речка Кочеты». Когда была открыта одна из ям, в ней обнаружили 42 детских трупа с метками детской больницы на белье.

Свидетельница Анохина полностью подтвердила показания Козельского.

Свидетельница Махно показала об уничтожении больных в Березанской лечебной колонии. Когда больных погрузили в «душегубку», один немецкий солдат удумляясь говорил: «Русский больной газом кажут».

Свидетельница рассказывает также о фактах немецкой провокации.

«Как-то был пущен слух, что на Новом базаре будут раздавать мясные отходы — требуху. Собралось много народу — люди за время хозяйничанья немцев в конце изголодались. Стоят, ждут. Вдруг подвезают грузовик, откуда выводят человека в матросской тельняшке, накидывают ему на шею петлю и собираются вешать. Женщины замерли от ужаса, многие заплакали. Тогда матрос крикнул: «Не плачьте! Скоро наши придут и за все отомстят!»

Свидетель Котов был брошен немцами в «душегубку» и спасся только благодаря своей исключительной находчивости. Он обучался на курсах ПВХО, и когда двери «душегубки» захлопнулись, Котов понял, что их травят каким-то газом. Он разорвал рубашку, смочил ее мочей и прижал к носу и рту. Вместе с другими потерявший сознание Котов был выброшен в ров, из которого затем выбрался.

Свидетельница Иноземцева — работница детской больницы в своих показаниях воспроизводит страшную картину истребления немцами оккупантами детей. Убийством детей руководила группа немецких офицеров: Эрих Мейер, Якоб Эйкс, тот же доктор Герц и другие. Немцы начали грузить детей в машины. Одевать их не разрешили, хотя и сказали, что везут их в Ставрополь. Дети были только в трусах и майках.

Никогда не забуду, — показывает свидетельница, — как маленькие дети — среди них были и годовалые — плакали и кричали, инстинктивно чувствуя, что над ними затевают что-то страшное.

Прощай, товарищ Сталин, прощайте, немчки, я больше не вернусь! — крикнул один из наших маленьких питомцев Володя Зузуев.

Свидетельница Попович полностью подтвердила показания Иноземцевой. Свидетельница Ивко рассказала, как

немцы обманом заставляли жителей вырыть яму, куда палачи сбрасывали умерщвленных ими детей.

Свидетельница Рожкова показала, что накануне бегства немцев из Краснодара к ней в дом приполз пленный красноармеец-узбек. Он выбрался из подвала гестапо после того, как немцы подожгли здание. Красноармеец был изранен и обожжен. Он сказал, что в камере, где он сидел, было 40 человек и из всех спасся только он, а остальные жаживо сгорели. Все старания свидетельницы и ее семьи спасти красноармейца оказались напрасными. Он вскоре умер.

Последней допрашивается свидетельница Гажик. Она жила рядом с домом, где помещалось гестапо, и часто, подметая улицу, наблюдала, что там творится.

«Я много раз, — показывает свидетельница, — слышала женские крики и дет-

ский плач. Они раздавались из подвала гестапо. Часто заключенные слабыми голосами просили: «Дайте хоть глоток воды». Когда часовой завешается иногда удавалось сушить в окно через решетку кружку с водой или корку хлеба, и тогда я слушала возмущенные детские голоса: «Не пей, не пей все, оставь мне хоть немножко».

Свидетельница наблюдала, как сажали людей в «душегубку». Она видела, что 5-летней девочке, кричавшей матери, которую волокли в машину: «Мамачка, я поеду с тобой», немецкий офицер смазал губы каким-то веществом. Девочка затихла, ее бросили в машину, туда же бросили и ее мать.

На этом заканчивается утреннее заседание.

Краснодар, 16 июля. (ТАСС).

Вечернее заседание 16 июля

На вечернем заседании суда представили свое заключение судебно-медицинские эксперты.

Общее заключение судебно-медицинской экспертной комиссии огласил доктор В. И. Проазоровский, который сообщил, что эксгумация трупов жертв немецко-фашистских захватчиков позволила установить следующее:

Трупы располагались в ямах, представляя своеобразные клубки человеческих тел. Одни трупы находились в лежачем — горизонтальном положении, с раскинутыми в стороны руками и ногами, то вверх, то вниз лицом; другие трупы были в лежачем положении с полусогнутым туловищем, были яруны и в позе сидящего или стоящего человека, руки, ноги и головы разных трупов так переплетались между собой, что при попытке изъять отдельный труп из ямы извлекалось сразу несколько трупов. Это свидетельствует, что трупы были подвергнуты не погребению, а были беспорядочно сброшены в ямы и закопаны в них.

На трупах мужчин, женщин и детей (в том числе и грудных), как правило, одежда и обувь отсутствовали. В тех же случаях, где одежда была обнаружена, она представляла собой поношенное белье и ветхое верхнее платье. В некоторых ямах

вместе с трупами между ними обнаружены деревянные костыли (протезы), ведро домашнего обихода (корзинки, бутылки и т. п.).

Всего с 1 марта по 26 ноября 1943 года было эксгумировано и подвергнуто исследованию 623 трупа.

Судебно-медицинские, судебно-химические и спектроскопические исследования с бесспорностью установили, что причиной смерти в 523 случаях было отравление окисью углерода, а в 100 случаях — огнестрельные ранения головы и грудной клетки.

По ходатайству представителя государственного обвинения суд приступит к делу акт Краснодарской городской Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников.

Председательствующий объявляет судебное следствие законченным и представляет слово представителю государственного обвинения, генерал-майору Юстиции т. Л. И. Яценяну. Его обвинительная речь с огромным вниманием была выслушана сотнями трудящихся, присутствующих в зале суда.

Г. Краснодар, 16 июля. (ТАСС).

ПРИГОВОР ВОЕННОГО ТРИБУНАЛА

На вечернем заседании 17 июля председательствующий — председатель Военного трибунала Северо-Кавказского фронта полковник юстиции т. Майоров Н. Я. огласил приговор Военного трибунала по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории г. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

Военный трибунал признал доказанной виновность всех подсудимых в измене родине и в соучастии в злодеяниях, совершенных немецко-фашистскими захватчиками на территории г. Краснодара и Краснодарского края, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58—1 «а» и 58—1 «б» и Уголовного Кодекса РСФСР и, руководствуясь Указом Президиума

Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года об изменниках родины, приговорил:

Подсудимых Тищенко В. И., Речкалова И. А., Ластовина М. П., Пушкарева Н. С., Мисан Г. Н., Напцок Ю. М., Котомцева И. Ф. и Кладова И. Ф. — к смертной казни через повешение.

Тучкова Г. И., Павлова В. С. и Парамонова И. И., как менее активных пособников, — к ссылке в каторжные работы сроком на 20 лет каждого.

Приговор был выслушан многочисленными трудящимися г. Краснодара, собравшимися в зале суда, с напряженным вниманием и встречен единодушным одобрением.

Г. Краснодар, 17 июля. (ТАСС).

ПРИГОВОР НАД ИЗМЕННИКАМИ РОДИНЫ ПРИВЕДЕН В ИСПОЛНЕНИЕ

18 июля, в 13 часов, в г. Краснодаре, на городской площади был приведен в исполнение приговор над изменниками родины — Тищенко, Пушкаревым, Речкаловым, Мисаном, Котомцевым, Напцок, Кладовым и Ластовина, приговоренными Военным трибуналом Северо-Кавказского фронта по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Краснодаре и Краснодарском крае к смертной казни че-

рез повешение. На площади присутствовали свыше 30 тысяч трудящихся Краснодара и колхозников близлежащих станиц. Оглашение приговора трибунала было встречено долго несомкнутыми аплодисментами всех присутствовавших на площади. Трудящиеся Краснодара с исключительным единодушным одобрением приговор.

Краснодар, 18 июля. (ТАСС).

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

Кинотеатр им. М. Горького, Новый звуковой художественный фильм «ЛЕДИ ГАМИЛЬТОН». Нач. сеансов: 4 ч. 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м., 11 час. Касса с 10 час. Опоздавшие на сеансе не допускаются.

Кинотеатр им. И. Черных, Звуковой художественный фильм «ГЕОРГИЙ САКАДЗЕ». Начало сеансов: 1 ч. 45 м., 3 ч. 30 м., 5 ч. 15 м., 7 ч. 9 ч. 11 час. Касса с 1 ч. дня.